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Tisztelt Megyei Közgyűlés! 
 
A testület két ülése közötti időszak fontosabb eseményeiről, az átruházott hatáskörök 
gyakorlásáról és egyes közgyűlési határozatok végrehajtásáról a következőkben adok számot, 
illetve tájékoztatást. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közlöny 2012. évi 8. számában megjelent a Komárom-
Esztergom Megyei Önkormányzat 2012. évi költségvetési rendeletének módosításáról szóló 
16/2012. (XI. 27.) számú önkormányzati rendelet. 
 
Gondoskodtunk az önkormányzati rendelet Honlapon történő közzétételéről és eleget tettünk 
a 23/2012. (IV. 25.) KIM rendeletből következő kötelezettségünknek (egységes szerkezetbe 
foglalás). 
 
 
Tisztelt Megyei Közgyűlés! 
 
Tállai András, a Belügyminisztérium Önkormányzati Államtitkára levélben (1. számú 
melléklet) értesített arról, hogy a „Megyei önkormányzati tartalék”  jogcímen benyújtott 
támogatási igényünket pozitív elbírálásban részesítették. A döntés alapján önkormányzatunk 
25.354 ezer forint összegű vissza nem térítendő támogatást kapott az önkormányzat 
működéséhez kapcsolódó kiadások teljesítésére, valamint a környezetvédelmi program 
elkészítésére. Kérem a tisztelt Közgyűlést arra, hogy járuljon hozzá az összeg fentiek alapján 
történő felhasználásához azzal, hogy a cél szerinti konkrét felbontására a 2013. évi 
költségvetési rendeletben kerül sor. 
 
 
Tájékoztatást kívánok adni arról, hogy a Duna-Gerecse Turisztikai Közhasznú Nonprofit 
Kft.  a KDOP-2.2.1/A-12-2012-0012 kódszámú a „ A Duna-Gerecse Turisztikai Közhasznú 
Nonprofit Kft., mint térségi szervezet szakmai tevékenységének megalapozása” című 
pályázaton 98.385.196 Ft összegű támogatást nyert. 
 
 
Tájékoztatom a tisztelt Közgyűlést, hogy a Komárom-Esztergom Megyei Terület- és 
Vidékfejlesztési Kollégiumnak új tagja lett az Által-ér Szövetség elnökének, Michl Józsefnek 
személyében. 
 
 
A 40/2012 (VII. 10.) NFM rendelet 12. §.-a szerint a - valamennyi közlekedési ágazatot 
felölelő - Nemzeti Közlekedési Stratégia (NKS) elkészíttetésének feladatait a 
Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ (KKK) látja el. Ennek legfőbb célja az előttünk 
álló 2014 – 2020-as uniós ciklus közlekedési projektjavaslatainak stratégiai megalapozása, de 
koncepcionális szinten kitekint a 2030-ig, illetve 2050-ig tartó időszakra is. Az elkészült 
helyzetértékelés a KKK honlapján, a kiadványok, publikációk menüpont alatt megtekinthető 
(http://kkk.gov.hu/pages/index.jsf?p=2&id=7924). 

Az NKS készítése során nyílt, széleskörű egyeztetésre kerül sor, melynek lényeges eleme a 
területfejlesztésben és területrendezésben fontos szerepet játszó megyei önkormányzatok 
bevonása, véleményük, javaslataik megismerése, amely természetesen tükrözi, képviseli a 
megye településeinek érdekeit, igényeit. Ennek keretében a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
felkérésére megyei fórumokat szerveztek az NKS célkitűzéseinek és előkészítési munkánk 



eddigi eredményeinek ismertetésére és a megyei terület- és közlekedésfejlesztési célokkal 
való egyeztetésére.  

A megyében felmerült javaslatok összegzése, egységes álláspont kialakítása érdekében, még a 
régiós fórumot megelőzően, 2013. január 10-én megyei egyeztetést tartottunk, melyre 
valamennyi város polgármestereit és szakértőit, valamint a KEM Kormányhivatal 
Közlekedési Felügyeletét és a Magyar Közút Nonprofit Zrt. KEM Igazgatóságát is meghívtuk. 

A Komárom-Esztergom, Fejér és Veszprém megyei önkormányzatok számára szervezett 
fórumra 2013. január 11-én került sor Budapesten a KKK székhelyén. A fórumon részt 
vett dr. Völner Pál infrastruktúráért felelős államtitkár is.  

Elsőként Berg Tamás és Köller László, a KKK osztályvezetői ismertették a Nemzeti 
Közlekedési Stratégia tervezésének folyamatát és a stratégia felépítését. Az uniós elveknek és 
elvárásoknak megfelelően összközlekedési szemléletű anyag készül, mely integrált módon 
közelít a közlekedés fejlesztésének kérdéséhez. A készülő dokumentum vizsgálja valamennyi 
közlekedési alágazat (közút, vasút, vízi és légi közlekedés) és valamennyi közlekedési mód 
(személy- és teherszállítás, egyéni és közösségi közlekedés) igényeit és lehetőségeit. 

A KKK munkatársai elmondták, hogy a stratégia következő munkarésze 2013. májusára 
készül el, melyet szintén széles körben fognak egyeztetni a területfejlesztés szereplőivel. A 
véleményezési szakasz után 2013. októberében kerülhet a Kormány elé az anyag. Ezután a 
jelenlévő önkormányzatok mondhatták el véleményüket, javaslataikat. Komárom-Esztergom 
megye véleményét és adatszolgáltatását két fontos alapra építve adtuk meg: egyrészt a 2011. 
decemberében elfogadott megye területrendezési terv közlekedési munkarészére, melyet a 
településekkel és a közlekedési szakmai igazgatással konzultálva, és velük egyetértésben 
fogadott el a megyei közgyűlés, másrészt pedig a 2013. január 10-én tartott megyei 
egyeztetésen elhangzottakra. Megyénk közlekedésfejlesztési javaslatait a megyei egyeztetés 
eredményeit is felhasználva Simon Géza alelnök úr az alábbiak szerint ismertette.  

A) Közutak 

Komárom új Duna-híd és a hozzá kapcsolódó közúti fejlesztések (13. sz. főút 
korszerűsítése, Komárom déli elkerülő szakasz kiépítése) kiemelten fontos a megye és a 
régió észak – déli irányú nemzetközi közlekedési kapcsolatainak javítása érdekében. 

Esztergom új közúti és vasúti Duna-híd és a hozzá kapcsolódó közúti fejlesztések (M1 
autópályával valóa gyorsforgalmi összeköttetése a Zsámbéki – medencén át (M11; V/C), Ez 
a nyomvonal biztosítja a jelenleg alulhasznosított, hatalmas párkányi logisztikai kapacitás 
bekapcsolódását és lehetővé teszi a Komárom-Esztergom megyei Duna menti térségben 
található barnamezős területek újrahasznosítását. 

Duna menti főúti minőségű kapcsolat Komárom és Esztergom között. E fejlesztés célja a 
Duna menti közlekedési rendszerek (közút, vasút, vízi út) integrált megújítása. 

1. sz. főút új, települési területeket elkerülő szakaszai: Tatabánya déli és Tata nyugati 
elkerülő szakasz megépítése. A javasolt nyomvonal kiszolgálja a két város legnagyobb 
gazdasági területeit, így jelentősen csökkenti a két város és Vértesszőlős átkelési szakaszainak 
terhelését és Tatabánya belterületének terhelése nélkül éri el a környei ipari parkot.  

Mór – Oroszlány térsége – Környe – Tatabánya – Tata közúti kapcsolatának fejlesztése, 
elkerülő utak kialakítása. Ez biztosíthatja Székesfehérvár és Tatabánya megyeszékhelyek 
főúti kapcsolatát, valamint jelentős ipari parkok (az oroszlányi, a tatabányai és a tatai) 
közvetlen közúti összekötését és az M1 autópályára való kijutását települési lakóterületek 
érintése nélkül. 



Fontos célkitűzés még: 
 
A térségi jelentőségű mellékúthálózat korszerűsítése, paramétereinek javítása, minőségi és 

kapacitásbeli fejlesztése.  
Hiányzó településközi mellékutak kiépítése, aprófalvak, külterületi lakott helyek 

megközelíthetőségének biztosítása. 

B) Vasutak 

A megye vasúthálózati hiányosságainak megszüntetése érdekében kiemelten fontos 
fejlesztések a következők: 

• Az Oroszlány-Mór közötti hiányzó vonalszakasz kiépítése, mely nem csupán 
Oroszlány számára kiemelt fontosságú, de egyúttal a Tatabánya és Székesfehérvár 
közötti vasúti összeköttetés megteremtésére is alkalmas lenne; 

• Esztergom – Budapest elővárosi vonal két nyomsávúvá való átépítése 
• Esztergom – Párkány közötti vasúti kapcsolat helyreállítása; 
• Az Esztergom-kertváros és Almásfüzitő közötti vasút korszerű elővárosi vasúttá 

fejlesztése, Budapest felé csatlakozás biztosítása  
• A vasúti mellékvonal korszerűsítése, a teher- és személyszállítás újraélesztése, 

versenyképessé tétele a Komárom – Kisbér – Székesfehérvár vonalon 

C) Vízi közlekedés 

A Duna stratégia egyik legfontosabb eleme a belvízi hajózás fejlesztése, mind a 
teherszállítás, mind a turisztikai célú hajózás vonatkozásában. E tekintetben legfontosabb a 
Duna állandó hajózhatóságának biztosítása.  

D) Kerékpárutak 

Az EuroVelo, az országos kerékpárút törzshálózat és a térségi kerékpárút-hálózat 
elemeinek felhasználásával, és a szomszédos megyékkel együttműködve kerékpárút 
„körgyűrűt” tervezünk kialakítani a (Velencei-tó) – Oroszlány-Majk – Tata – Duna-part – 
Esztergom – (Budapest – Velencei-tó) útvonalon. 
 
 
2012. december 13-án a Nemzetgazdasági Tervezési Hivatal és a Nemzetgazdasági 
Minisztérium szervezésében került sor a III. Megyei Fórum Találkozóra, ahol a megyei 
önkormányzatok, a regionális fejlesztési ügynökségek és a minisztériumok tervezési 
szakembereinek tartottak tájékoztatást a 2014-2020 közötti tervezési keretekkel kapcsolatban, 
az országos tervezés állásáról, majd tájékoztatást kértek a megyéktől a megyei koncepciók 
állásáról. Kérték a megyéktől 2013.január 15-ig a fejlesztési irányokra vonatkozó 
elképzelések legalább tervezői változatát. (megküldésre került) 
Elhangzott, hogy az érkező uniós források legalább 60%-t gazdaságfejlesztésre kívánják 
fordítani. Az operatív programok közül körvonalazódott már a gazdaságfejlesztési OP, az 
infrastruktúra OP, a környezet és energia Op, várhatóan lesz vidékfejlesztési, területi és 
emberi erőforrás fejlesztési program még.  Az irányító hatósági feladatokat a minisztériumok 
fogják ellátni, de ki kell alakítani a megyei intézményrendszert is. Össze kell állítani a megyei 
fejlesztési csomagokat is, amelyek konkrét projektekből kell, hogy álljanak valójában. A 
nagyvárosok, megyei jogú városok esetében külön is kell készíteni, ami várost és térségét is 
érinti.  
Az országos tervvel kapcsolatban megkezdődött a stratégiai vitaanyag társadalmasítása. A 
megyék is megkapják majd véleményezésre. Direkt egyeztetéseket is terveznek 
zöldszervezetekkel, kamarákkal, jelentős gazdálkodó szervezetekkel, természetesen az 



ágazatokkal. Az uniós források felhasználását megalapozó, az unió és az adott ország közötti 
un. partnerségi megállapodás első tervezetét 2013. január 31-ig kell elkészíteni. A hivatalos 
leadás az év Ii. felében várható. Ezt követően kezdődhetnek meg a tárgyalások is. Készülnek 
az ágazati stratégiák is. Ezt a ciklust az előzőtől az különbözteti meg, hogy sokkal szigorúbb 
lesz a vállalások számonkérése és a szankcionálás. Ezért nagyon meg kell fontolni, hogy 
milyen célokat tűzünk ki. Az intézményrendszerben nagy változások várhatóak.  
A koncepció elfogadása a megyei területrendezési tervet elfogadó rendelet kiegészítésével 
történne. Nem kell külön hatás vizsgálat a koncepcióhoz. A megyei stratégiai operatív 
programhoz viszont kell majd, ennek költségeivel is számolni kell. 
 
 
HATÁROZATOK VÉGREHAJTÁSA  
 
A 127/2012. (XI.29.) számú közgyűlési határozat alapján aláírás után elküldtük a 
csatlakozási szándéknyilatkozatot az Által-ér Szövetség elnökéhez. Ezt követően 2013. január 
9-én, Péliföldszentkereszten, a Don Bosco Szalézi Társaság Rendházában, ünnepélyes keretek 
között került aláírásra a Gerecse Natúrpark alapdokumentumának számító együttműködési 
megállapodás, melyet a megyei önkormányzat képviseletében írtam alá.  
 
A 132/2012. (XI. 29.) számú közgyűlési határozathoz - Komárom-Esztergom Megyei 
Közgyűlés 2013. évi költségvetési koncepciójában jóváhagyta a 2013. évi költségvetés 
elkészítéséhez irányadó alapelveket. Az elfogadott koncepció, továbbá a Magyarország 2013. 
évi központi költségvetéséről szóló CCIV. törvény alapján a megye költségvetésnek 
elkészítése (kiadási, bevételi főösszegek meghatározása, kiemelt előirányzatok főszámainak 
meghatározása, az előirányzatokat alátámasztó indoklási lapok és részletező táblák, analitikák  
előállítása) folyamatos. 
 
A 133/2012. (XI.29.) számú közgyűlési határozat szerint elfogadott helyzetértékelést és vezetői 
összefoglalót megküldtük a Nemzetgazdasági Minisztériumnak és a Nemzeti Fejlesztési 
Minisztériumnak.  
 
A 134/2012. (XI. 29.) számú közgyűlési határozatban foglaltaknak megfelelően határidőre 
elkészítésre és aláírásra kerültek a Komárom-Esztergom Megyei Területfejlesztési Tanács 
támogatási szerződéseinek záró dokumentumai, melyeket megküldtünk az érintetteknek és a 
Magyar Államkincstár Komárom-Esztergom Megyei Igazgatóságának. 
 
A 135/2012. (XI. 29.) számú közgyűlési határozatban foglaltaknak megfelelően aláírásra 
kerültek a Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács támogatási szerződéseinek lezárását 
képező egyoldalú nyilatkozatok, melyeket megküldtünk az érintetteknek és a Magyar 
Államkincstár Komárom-Esztergom Megyei Igazgatóságának. 
 
A 137/2012. (XI. 29.) számú közgyűlési határozattal elfogadott együttműködési 
megállapodás 2012. december 20-án aláírásra került a Komárom-Esztergom Megyei 
Munkaadók és Gyáriparosok Egyesületének elnökével. 
 
A 139/2012. (XI. 29.) számú közgyűlési határozathoz - A Komárom-Esztergom Megyei 
Közgyűlés úgy döntött, hogy 2013. január 1-jei hatállyal létrehozza a Települési Fejlesztési 
Alap és a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Katasztrófa Alapja összevonásával a 
Települési Pályázati, Fejlesztési és Vis major Alapot 16.331.872,-Ft induló tőkével (a 
Települési Fejlesztési Alapból 13.581.447,-Ft és a Katasztrófa Alapból 2.750.425,-Ft 



átcsoportosításával). A 2012.12.31-i állapot szerinti egyenleg átvezetésre került. A Vis major 
Alap számlaszáma: 10036004-00320229-00000024, egyenlege január 21-én: 16.902.040,-Ft. 
 
A Települési Pályázati Alap támogatásából eredő lejárt visszafizetési kötelezettségek 
vonatkozásában 2012.12.31-ig a következő települések részéről történtek törlesztések: 
 

Települési Önkormányzat Törlesztés időpontja Törlesztés összege (Ft) 
Dunaszentmiklós Község Önkormányzata 2012. december 10. 375.000 
Ete Község Önkormányzata 2012. december 18. 195.168 
Vértessomló Község Önkormányzata 2012. december 18. 375.000 
Bajót Község Önkormányzata 2012. december 19. 375.000 
Tardos Község Önkormányzata 2012. december 19. 375.000 
Ácsteszér Község Önkormányzata 2012. december 19. 375.000 
Mogyorósbánya Község Önkormányzata 2012. december 20. 375.000 
Úny Község Önkormányzata 2012. december 20. 375.000 
Súr Község Önkormányzata 2012. december 28. 375.000 
 
 
A 143/2012. (XII. 14.) számú közgyűlési határozatban foglaltaknak megfelelően határidőre 
elkészítésre és aláírásra kerültek a Komárom-Esztergom Megyei Területfejlesztési Tanács 
támogatási szerződéseinek záró dokumentumai, melyeket megküldtünk az érintetteknek és a 
Magyar Államkincstár Komárom-Esztergom Megyei Igazgatóságának. 
 
 
A felelősök a következő közgyűlési határozatokban előírt feladatokat végrehajtották, eleget 
tettek tájékoztatási kötelezettségüknek: 
 
136/2012. (XI. 29.) sz. KH Tájékoztató a Vállalkozók és Munkáltatók Országos 
 Szövetségének 2012. évi vállalkozások segítését célzó 
 programjairól (A határozatot az érintetteknek 
 megküldtük.). 
131/2012. (XII. 14.) sz. KH Tájékoztató Tatabánya Megyei Jogú Város 

Önkormányzata Gazdaságfejlesztési programjáról, a 
Tatabányai Kistérség területfejlesztési törekvéseiről (A 
határozatot az érintetteknek  megküldtük 

 
144/2012. (XII. 14.) sz. KH. Önerő biztosítása és fenntartási kötelezettség vállalása a 
 „Duna-Gerecse Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft., 
 mint térségi szintű TDM szervezet szakmai 
 tevékenységének megalapozása” című KDOP 
 pályázatához. (A határozatot az érintetteknek 
 megküldtük.)  
 
 
BIZOTTSÁGOK TEVÉKENYSÉGE  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
- Területi Tervezési és Értékelési, Idegenforgalmi és Nemzetközi Kapcsolatok 

Bizottság és a Pénzügyi és Környezetvédelmi Bizottság 2012. december 14-ei 
rendkívüli együttes ülésén részletesen megtárgyalta az „Aktuális területfejlesztési 



döntések meghozatala” témakörben a „Megyei Területfejlesztési Koncepció - javaslati 
fázis - célok, prioritások, - I. tervezői változat” című előterjesztést, és tárgyalásra 
alkalmasnak találta.  

Információ a későbbiekben megrendezésre kerülő bizottsági ülésekről 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés bizottságai január 31-én tartják soron következő 
üléseiket. Az ülésekről a későbbiekben adunk tájékoztatást. 
 
 
Tisztelt Megyei Közgyűlés! 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzati Hivatal belső szervezeti egységei 
biztosították a bizottságok működésének adminisztratív feltételeit. Ezen túl végzett 
munkájukról a következők szerint adnak tájékoztatást: 
 
2012. december 14-én került megrendezésre Tatabánya-Bánhidán a Puskin Művelődési 
Házban a Nemzetiségek Napja, a Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés és a Tatabánya-
Bánhidai Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat közös szervezésében. A rendezvényen, a 
tatabányán élő nemzetiségek (görög, lengyel, német, roma, szlovák) csoportjai és fellépői 
mutatkoztak be. 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Szlovák Önkormányzat 2012. december 14-én tartotta 
ülését. Az ülésen Varga Zita nemzetközi, nemzetiségi és sport referens vett részt. 
 
 
A Magyar Limes Szövetség „a Ripa Pannonica UNESCO Világörökségi nevezésének 
gazdasági kihatásai”címmel rendezett nemzetközi konferenciát Budapesten, a Magyar 
Nemzeti Múzeumban 2013. január 19-én a magyar limes-szakaszon érintett 
önkormányzatok és vállalkozások részére. A megyei önkormányzati hivatalt dr. Borbásné 
Bodrogi Zsuzsanna és Pengő Julianna képviselte a rendezvényen.  
A Magyar Limes Szövetség 2011-ben csatlakozott az ENT/TOU/11/411B azonosítószámú 
angol-holland-osztrák-magyar EU-s társfinanszírozású „A római birodalom határainak, 
mint fenntartható transznacionális európai terméknek a fejlesztése”című projekthez, 
amelynek célja a római limes maradványainak bemutatását (az idegenforgalomból származó 
bevételekkel) segítő turisztikai attrakciók és az ezek hatékonyságát fokozó - nemzeti és 
nemzetközi - együttműködések fejlesztése. Ennek érdekében a négy ország közös cselekvési 
tervet készít 2013. február 25-ig, amelynek a részét képezi többek között a "cultural tourism" 
tekintetében a limeshez kapcsolható turisztikai kínálati elemek feltárása is. 
Potenciálisan a Limes-nek van a legnagyobb esélye arra, hogy egész Európa legnagyobb és 
leglenyűgözőbb látogatói desztinációjává váljon, hiszen nemzetközi szinten is első osztályú 
attrakciók egymásba kapcsolódó láncolata, amely a történelem egyedülálló szeletét mutatja 
be. 
 
A konferencián a hazai Limes-helyszínek hasznosításában érintett önkormányzati, civil és 
gazdasági partnerek vettek részt. Az előadások jó példákkal szolgáltak arra, hogy a 
magyarországi limes-szakasz helyszínein a világörökségi cím elnyerése után hogyan lehet 
ezeket az emlékeket sikeresen hasznosítani, hogyan járulhatnak hozzá a létrejövő turisztikai 
attrakciók a helyi gazdaság fejlesztéséhez. 



Dr. Csorba László, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója köszöntőjében kiemelte, hogy a 
Limes gazdasági értelemben is hasznos, értékteremtő örökség. 
Elsőként szakmai előadások hangzottak el. 

– Alex McCoskrie, Angliából, a Hadrian’s Wall Trust képviseletében arról beszélt, 
hogyan hasznosítják az 1987 óta világörökség címet viselő védművet. A csaknem 240 
km hosszú, 12 fő látványosságot bemutató, gyalog és kerékpárral végigjárható fal ma 
már évi 2 milliárd font bevételt hoz. A fenntartásért felelős szervezet elsősorban a 
marketing és a szervezés terén segíti a területen működő vállalkozásokat, hogy 
egyensúly teremtődjön az örökségvédelem és a gazdasági érdek között.  

– Sonja Jilek – az Osztrák Történeti Intézet munkatársa – az ausztriai szakaszt ismertette. 
A 357 km-es védvonalon 12 szabadtéri bemutatóhely és 12 múzeum működik, 
legjelentősebb a Carnuntum Régészeti Park. A teljes szakasz kerékpárral bejárható, és a 
hajós turizmusba is bevonható.  

– A magyar Limesről, - a Ripa Pannonica-ról - dr. Visy Zsolt, a Magyar Limes Szövetség 
elnöke, a Pécsi Tudományegyetem régész professzora beszélt. A két kötetes nevezési 
dokumentáció 2011 év végére elkészült, az országos régészeti védelem alatt még nem 
álló objektumok védetté nyilvánítása és a kezelési terv kialakítása folyik. Az UNESCO 
Világörökség Bizottsága elé az anyag 2014-ben kerülhet. A professzor kiemelte: a 
világörökségi védelem a helyszínek turisztikai gazdasági hasznosítása szempontjából a 
jövedelmezőséget garantáló világmárka. 

– Theo M.A. van Wijk a hollandiai limes-szakasz kutatásának állásáról beszélt. 
Hollandiában a római kor emlékei csak a föld alatt lelhetőek fel, ezeket kívánják 
láthatóvá – érinthetővé tenni. A műemléki helyreállítás és turisztikai hasznosítás során 
fontosnak tartják a kiemelkedő környezetminőség és tömegközlekedés biztosítását.  

– A szintén Hollandiából érkezett dr. Janine Caalders turisztikai szakértő szerint a rómaiak 
élete, történelme világszerte ismert, kultúrájuk a mai napig él az irodalomban, a 
nyelvben, a művészetekben, ezért az irántuk való érdeklődés töretlen. Erre a meglévő 
alapra nemzetközi turisztikai szövetséget szeretnének létrehozni.  

– A rendezvény védnöke Medgyesy Balázs, az EU Duna Régió Stratégiával összefüggő 
kormányzati tevékenység irányításáért felelős kormánybiztos volt. Előadásában 
elmondta, hogy a Limes a turizmus területén a Duna Stratégia zászlóshajó-projektje. A 
limes és a római kultúra iránti nemzetközi érdeklődést gazdasági előnyökre kell és lehet 
váltani. Szimbolikus jelentősége is van: összekötő kapocs Európán át.  

– A magyar világörökség nevezési anyag állásáról Wollák Katalin, a Forster Gyula 
Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ munkatársa beszélt. A 415 km-
es magyar Duna-szakaszon 124 római kori objektumot vettek fel a jelölési listára. A 
nevezési dokumentációban valamennyi helyszín kutatástörténete, leletei, állapotának 
leírása, pontos lehatárolása, térképei, fényképei szerepelnek. A helyszíneket kezelési 
szempontból rövid időn belül bemutatható, középtávon bemutatható és további kutatást 
igénylő kategóriákba kellett sorolni.  

A konferencián elhangzottak alapján megállapíthatjuk, hogy megyénk a római kori emlékek 
tekintetében igen gazdag terület. Nyolc Duna menti – és több, nem közvetlen Duna-parti – 
településünkön vannak fontos régészeti lelőhelyek. Ezeknek a feltárását, dokumentálását, és 
turisztikai hasznosítását lehetőségeinkhez mérten elő kell segíteni. 

 
 

2013.január 18-án Budapesten a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumban tartották a 
II. Magyar és Kínai Önkormányzatok partnerségi konferenciája felkészítő előadását a 
magyar önkormányzatok számára. Az esemény a 2013.április 24-én megrendezendő II. 
Magyar és Kínai önkormányzatok partnerségi konferenciát készíti elő, hasznos és értékes 



információkat adva az érintett és a téma iránt elkötelezett önkormányzatok számára. A 
tanácskozást Bíró Marcell a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium közigazgatási 
államtitkára nyitotta meg, aki tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a keleti nyitás fontos 
nemzetgazdasági érdek. Elmondta, hogy a kormányzat elkötelezett abban, hogy a gazdasági 
kapcsolatokon túl a közigazgatás és a kultúra terén is szoros kapcsolatokat alakítson ki az 
ázsiai országgal. Ennek jegyében már több fontos állomásra került sor, többek között a két 
nemzet antikorrupciós megállapodást kötött egymással illetve döntés született 
Magyarországon illetve Kínában egy kínai és egy magyar intézet létrehozásáról is. Az 
Államtitkár Úr megjegyezte, hogy a gyümölcsöző kapcsolat fontos építőkövei az 
önkormányzatok közötti együttműködések, testvérvárosi kapcsolatok.  
Például Jász-Nagykun-Szolnok Megye a kínai partnerrel kialakított kapcsolatának 
köszönhetően a tervezés fázisában van egy kb. 400 főt foglalkoztató, citromsavat előállító 
termelőüzem létrehozása, amelyhez a közelben termelt kukorica kerül majd felhasználásra. A 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei projekt lényege: az Európában praktizáló kínai orvosok 
számára a kínai orvosláshoz szükséges gyógynövények megtermelése és értékesítése. Jelenleg 
az EU korlátozta a kínai gyógynövények behozatalát így termékekre az Európában egyre 
inkább elterjedő kínai orvoslást gyakorló egészségügyi szolgáltató szektor óriási felvevőpiac 
lehet. 
A fenti rendezvényen a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzati Hivatalt Varga Zita, 
Hummel Rudolf, Adorján Anett képviselték. 

 
 

Orbán Viktor kormányf ő 2013. január 14-én délután az Országházban fogadta a megyei 
közgyűlési elnököket. A megbeszélésen - melyen részt vett Lázár János, a 
Miniszterelnökséget vezető államtitkár és Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági Minisztérium 
államtitkára is - a felek konstruktív megbeszélést folytattak a megyék jövőbeni szerepéről. 
A résztvevők megvitatták, hogy a megyék milyen forrásokhoz juthatnak a 2013-2020 közötti 
európai uniós fejlesztési ciklusban gazdaságfejlesztésre, terület- és vidékfejlesztésre. A 
kormány tervei szerint ebben az időszakban a fejlesztési források legalább tíz százalékát a 
megyei önkormányzatok fogják elosztani.  
 
 
2013. január 24-én dr. Szűcs Lajos, a Pest Megyei Önkormányzat elnöke kezdeményezte 
találkozón vettünk részt a Pest megyével szomszédos Fejér és Nógrád megye 
területfejlesztési szakemberivel, tervezőivel egyetemben. A tanácskozás célja az volt, hogy a 
részvevők megismerhessék egymás most készülő területfejlesztési koncepcióit, annak 
helyzetfeltárását, illetve az azokból következő célokat, prioritásokat. A jelenlévőket a 
házigazda és Popovics György, a közgyűlés elnöke köszöntötte. A tanácskozáson elhangzott, 
hogy a megyék, mint a területfejlesztés gazdái a 2014-2020-as költségvetési időszakban az 
EU strukturális és kohéziós támogatásainak várhatóan 14 %- a felett rendelkezhetnek majd, 
így kulcsszerepe és egyben óriási felelőssége is van a megyéknek abban, hogy a milyen 
fejlesztési célokat fogalmaznak meg majd fejlesztési koncepcióikban, amelyre majd a több 
milliárd Euró közösségi támogatás érkezik. A jelenlévők egyetértettek abban, hogy az 
integrált szemléletet kell képviselni a területfejlesztésben, amely teljesen egybecseng a 
kormány által most készített országos fejlesztési és területfejlesztési koncepcióval, amely az 
együtt tervezést kiemelt prioritásként fogalmazza meg. A tanácskozáson a jelenlévők 
megismerkedhettek az érintett megyék állapotával, adottságaival és tervezői szintű stratégiai 
célkitűzéseivel. Megyénket Petrikné Molnár Erika osztályvezető mutatta be.  
Ezt követően egyeztettük azokat a közös területeket, amelyben közös fellépés, közös program, 
közös előkészítés, esetleg közös területi beruházási program dolgozható ki. Pest megye 



Komárom-Esztergom megye vonatkozásában az M11-es Ercsi térségétől (M6) Zsámbékon és 
Kesztölcön át Esztergomig történő megépítésében, a tervezett nagysebességű vasútvonal 
(Ausztria és Szlovákia) – Hegyeshalom és Rajka – (Budapest [Liszt Ferenc Nemzetközi 
Repülő-tér] – Röszke és Kübekháza) – (Szerbia és Románia) IV. sz. transzeurópai 
közlekedési folyosó hazai szakaszának fejlesztését, a Duna mente és a Dunakanyar közös 
fejlesztését szorgalmazza, amely egybecseng megyénk fejlesztési szándékaival is. Ezen túl 
javasoltuk az elővárosi közlekedés fejlesztésének egyeztetését Tatabánya és Esztergom 
térségét is érintően, a kerékpárút hálózatok, az M1 három sávosítását, a turisztikai és 
gazdaságfejlesztési elképzelések egyeztetését. Elhangzott, hogy a fejlesztéseket a 2014-2020-
as időszakban a megyék már merőben új együttműködések mentén fogják megvalósítani. 
Ilyen lesz az ITI (integrált területi beruházások) és a CLLD (közösségi szinten vezérelt helyi 
együttműködések). Elhangzott, hogy Pest megye a következő uniós költségvetési időszakban 
is egy operatív programot fog alkotni Budapesttel, de az ebből fakadó esetleges hátrányok 
ellentételezésére kiegészítő forrásokra számíthat. A jelenlévők egyetértettek egy központi 
metropolisz fejlesztési  térség lehatárolásával, ami a fővárosi agglomeráció továbbgondolása 
lehet és kedvező geopolitikai fekvésének köszönhetően Közép-Kelet Európa meghatározó 
fejlesztési pólusává válhat. Jelenlévők megállapodtam abban, hogy a párbeszédet folytatni 
kell. 
 
 
2013. január 31-én kerül sor a Rába-Duna-Vág Európai Területi Együttműködési 
Csoportosulás szakmai fórumára Tatabányán, a Megyeházán 10.00 órai kezdettel. A fórum 
keretében Ocskay Gyula tart előadást az integrált területi beruházások szerepéről a 2014-
2020-as programozási időszakban, valamint elkezdődik a Rába- Duna- Vág EGTC konkrét 
integrált területi beruházásainak előkészítése. A tervezési folyamat szakmai koordinációját a 
CESCI szakértői biztosítják. Az előadás után a fórumon résztvevő megyék ( Magyarország: 
Komárom-Esztergom megye, Győr-Moson–Sopron megye, Szlovákia: Nagyszombat megye, 
Nyitra megye) szakértőinek elképzeléseit, terveit fogják összegezni a csoportosulás integrált 
területi beruházásaival kapcsolatban. 

 
 
Események 
 
 
December 12., szerda  
„Önkormányzatok’2013 - A nagy változások éve” című konferencián részt vett Simon Géza, a 
közgyűlés alelnöke.  
Helyszín: Mercure Hotel, Budapest, Krisztina krt., 41 – 43.  
 
A HongKong Dragon Food – kóstolóval egybekötött megnyitóján részt vett és köszöntőt 
mondott Popovics György, a közgyűlés elnöke  
Helyszín: Bábolna, Mészáros út 891/2.  
 
 
december 13., csütörtök   
A Szigetköz- Felső Duna mente Térségi Fejlesztési Tanács ülésén részt vett Simon Géza, a 
közgyűlés alelnöke.  
Helyszín: Megyeháza, Győr, Városház tér 3.   
 
 



december 14., péntek  
Rendkívüli megyei közgyűlés 
Helyszín:  Megyeháza, Tatabánya, Fő tér 4., 1.em., Konferencia terem  
 
A Komárom – Esztergom megyei Nemzetiségek Napján köszöntőt mondott Popovics György, 
a közgyűlés elnöke és Ujházy Emil nemzetiségi tanácsnok. 
Helyszín: Puskin Művelődési Ház, Tatabánya- Bánhida  
 
 
december 16., vasárnap 
A banai Mindenki karácsonya rendezvényen részt vett Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Katolikus templom, Bana  
 
 
december 19., szerda 
A MLSZ Komárom – Esztergom megyei igazgatóságának évzáró rendezvényén részt vett 
Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Gottwald Étterem, Tata  
 
 
2013.  
január  3., csütörtök  
Praktiker Áruház nyílt Komáromban.  Az ünnepélyes megnyitón részt vett és köszöntőt 
mondott Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Komárom, Klapka Gy. u. 8.  
 
 
január 5., szombat  
A Becket Szent Tamás napi esztergomi ünnepségen részt vett Simon Géza, a közgyűlés 
alelnöke. 
Helyszín: Esztergom, Szent Tamás-hegyi kápolna, és a Vármúzeum lovagterme.  
 
 
január 8., kedd  
A Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság ülésén részt vett Simon Géza, a közgyűlés 
alelnöke   
Helyszín: Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara épülete (Tatabánya, Fő 
tér 36.) 
 
 
január 9., szerda  
A Gerecse Natúrpark létrehozására vonatkozó együttműködési megállapodás ünnepélyes 
aláírásán részt vett és köszöntőt mondott Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Bajót-Péliföldszentkereszt, Don Bosco Szalézi Társasága rendháza 
 
 
január 10. csütörtök  
A Nemzeti Közlekedési Stratégia Komárom- Esztergom megyét érintőegyeztetésen részt vett 
Popovics György, a közgyűlés elnöke, Simon Géza, a közgyűlés alelnöke   
Helyszín: Megyeháza, Tatabánya, Fő tér 4.. 1. em., Dobroszláv terem   



január 11., péntek  
Fórum a Nemzeti Közlekedési Stratégia Komárom- Esztergom-, Veszprém és Fejér megyéket 
érintő fejlesztési tervezeteiről tartott fórumon részt vett Simon Géza, a közgyűlés alelnöke  
Helyszín: Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ, Budapest, Lövőház u. 39.   
 
Az Edutus Főiskola évindító találkozóján részt vett és köszöntőt mondott Popovics György, a 
közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Edutus Főiskola, Tatabánya  
 
 
január 14., hétfő 
Orbán Viktor miniszterelnök a megyék szerepének változásáról tárgyalt a megyei 
közgyűlések elnökeivel hétfőn az Országház Goblein termében.  
 
 
január 22., kedd 
A Vértesi Erdőgazdaság emlékművet állított a területén 1945. januárban hősi halált halt 
honvédeknek. Az ünnepségen részt vett s koszorút helyezett el Simon Géza, a közgyűlés 
alelnöke 
Helyszín: Vérteskozma  
 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett ünnepségen részt vett Simon Géza, a 
közgyűlés alelnöke. 
Helyszín: Jászai Mari Színház, Tatabánya  
 
 
január 24., csütörtök  
Nógrád, Fejér, Komárom-Esztergom és Pest megyék készülő területfejlesztési koncepciójáról 
tartott egyeztető megbeszélésen vett részt Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Pest megyei Önkormányzat Hivatala, Bp., Városház u. 7.  
 
A Komárom –Esztergom Megyei Sportszövetségek Szövetségének záró – nyitó közgyűlésén 
részt vett Simon Géza, a közgyűlés alelnöke  
Helyszín: Tata – Edzőtábor, tekecsarnok  
 
 
Január 25., péntek  
Felújított községi rendelőintézetet adtak át Nagyigmándon. Az ünnepélyes átadón részt vett 
Popovics György, a közgyűlés elnöke. 
Helyszín: Nagyigmánd, Bajcsy - Zsilinszky u. 4.  
 
 
Január 30., szerda 
A megyei területfejlesztési fórumot megnyitotta és azon részt vett Popovics György, a 
közgyűlés elnöke, valamint Simon Géza, a közgyűlés alelnöke és dr. Péntek Péter főjegyző. 
Helyszín: Megyeháza   
 
Tatabánya, 2012. január 23. 
 

Popovics György 



HATÁROZATI JAVASLAT 
 
 

I. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 
elfogadja, hogy a „Megyei önkormányzati tartalék” jogcímen, a központi költségvetésből 
kapott 25.354.000 Ft vissza nem térítendő támogatás a környezetvédelmi program 
előkészítésére, elkészítésére, valamint az önkormányzat működéshez kapcsolódó kiadásainak 
teljesítésére kerülhet felhasználásra. Felkéri a megyei közgyűlés elnökét, hogy a felhasználás 
részletes megbontására a 2013. évi költségvetési rendelet tervezetben tegyen javaslatot. 
 
 Határidő: értelemszerűen 
 Felelős. Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 
 
Hivatali végrehajtásért felelős: Dr. Péntek Péter megyei főjegyző 
     Németné Horváth Zsuzsanna főosztályvezető 
     Bodnár Mihály osztályvezető 
 
 

II. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 
1. Elfogadja a következő közgyűlési határozatok végrehajtásáról adott jelentést. 

127/2012. (XI. 29.) 
132/2012. (XI. 29.) 
133/2012. (XI. 29.) 
134/2012. (XI. 29.) 
135/2012. (XI. 29.) 
136/2012. (XI. 29.) 

137/2012. (XI. 29.) 
139/2012. (XI. 29.) 
131/2011. (XII. 14.) 
143/2011. (XII. 14.) 
144/2011. (XII. 14.) 

 
2. Tudomásul veszi az átruházott hatáskörök gyakorlásáról és az eseményekről adott 

tájékoztatót. 
 
 Határidő: azonnal 
 Felelős. Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 
 
Hivatali végrehajtásért felelős: Holchacker Jánosné, humánpolitikai és önkormányzati 
     referens 


